

Отзыв

на автореферат диссертации Буториной А.В. на тему «Клинико-патогенетические подходы к комплексному медикаментозному лечению гастроэзофагеальной рефлюксной болезни у детей», представленной к защите на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия

Актуальность диссертационной работы Н.В. Буториной определяется тем, что гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь (ГЭРБ) у детей характеризуется большой распространённостью и нерешённостью до сих пор ряда вопросов, касающихся патогенеза, терапии и профилактики. В этой связи поставленные в настоящей работе для изучения задачи представляются весьма своевременными.

В работе, используя большой клинический материал (562 ребёнка) и применив современные информативные лабораторные и инструментальные методы исследования, получен ряд новых научных данных. Установлено, что в формировании ГЭРБ у детей в возрасте 9-12 лет и 13-17 лет отмечены различия в механизме возникновения гастроэзофагеального рефлюкса, связанные с нарушением моторики желудка. При этом впервые обнаружено разнонаправленное влияние гастроинтестинальных гормонов (гастрина и соматостатина) на моторную функцию желудка в зависимости от возраста детей. Доказана роль вегетативного статуса в нарушении моторики желудка при ГЭРБ у детей. Расстройство агрессивно-протективного равновесия желудочно-пищеводной слизи связано с нарушением гормона кatabолического действия кортизола.

Полученные результаты имеют практическое значение, заключающееся в определении оптимальной дозы ингибиторов протонной помпы в зависимости от степени тяжести ГЭРБ у детей. В составе комплексной терапии применение маломинерализованной воды способствует более быстрому устранению клинических проявлений болезни, восстановлению протективного потенциала желудочной слизи, устранению воспалительного процесса. Эти данные

открывают новые возможности использования немедикаментозных средств в оздоровлении детей с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью.

Полученные при выполнении работы данные широко представлены в печати. Выводы отражают основные положения работы, практические рекомендации конкретны и логично вытекают из совокупности проведённых исследований. Достоверность результатов исследования подтверждена тщательной статистической обработкой полученного материала.

Заключение. Диссертационная работа Н.В. Буториной является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016 г. предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора медицинских наук.

Профессор кафедры факультетской педиатрии
с курсами педиатрии, неонатологии и
симуляционным центром ИДПО
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Башкирский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
д.м.н., профессор
(14.01.08 – Педиатрия)

Р. М. Файзуллина

Р.М. Файзуллина

27.07.2021г.

